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Ata da 27a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de São Raimundo Nonato,

Estado do Piauí, realizada aos 26 (dezenove) dias do mês de setembro do
ano de 2024 (dois mil e vinte e quatro), às 16:00hs, em seu edifício sede
Vereador Carlino Santana Ribeiro, situado na Rua Frade Macêdo, n° 1036,

bairro Aldeia, na cidade de São Raimundo Nonato-PI, a qual foi presidida pelo
senhor vereador Adilson Santos Ribeiro e estando presentes os senhores

vereadores Rian Marcos Alves da Silva, Evandro da Costa Macêdo, Victor
Paixão Ribeiro Silveira, Almir Ribeiro dos Santos, Luciano Macário de
Castro Silva, Jean de Oliveira Ferreira e Luan Sérgio Paes Landim Ribeiro.
A sessão teve início com a menção pela presidência da ata da última sessão
ordinária, cuja cópia fora antecipadamente enviada pela secretaria a cada um

dos13 (treze) vereadores, sendo amesma aprovada por unanimidade de votos.

Em seguida é feita a apresentação da proposição em pauta por parte do

primeiro secretário, vereador Luciano Filho, sendo: Requerimento n° 04/2024,
de autoria do vereador Victor Paixão, dirigido a presidência da Casa, sem

apreciação do Plenário e Indicação Verbal apresentada pelo vereador Evandro

Macêdo, no qual solicita a gestão municipal que determine ao setor competente

que seja feita a iluminação do cemitério público situado no bairro Aeroporto,

nesta cidade. Seguindo o senhor presidente, Adilson Ribeiro, justificou a

interrupção da transmissão das sessões ordinárias pelo YouTube em resposta

ao requerimento do vereador Victor Paixão, explicando que a decisão se

baseou na recomendação n° 05/2024 do Ministério Público Eleitoral da

Comarca de São Raimundo Nonato, que impõe restrições durante o período
eleitoral. Esclareceu que, após consulta aos vereadores, um ato da mesa foi

baixado, determinando que as sessões seriam transmitidas apenas por rádio
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durante esse período. Quanto às gravações das sessões já realizadas, Adilson
Ribeiro informou que elas serão disponibilizadas no canal do YouTube após o
término do período eleitoral. Seguindo, posto em votação a indicação acima
apresentada, a mesma foi aprovada por unanimidade de votos. Não havendo

matéria em pauta para a Ordem do Dia, passou-se ao Segundo Expediente,
com os discursos dos senhores vereadores, sendo a passado a palavra ao
vereador Victor Paixão que iniciou sua fala saudando a todos e justificando seu
requerimento ao presidente da Câmara sobre a suspensão das transmissões
das sessões pelo YouTube. Ele discordou da decisão, argumentando que no
Congresso Nacional as transmissões continuam mesmo em período eleitoral,
ressaltando a importância da transparência. Victor também abordou a grave

questão da escassez de água no município, considerando um desrespeito com
a população e lembrando que esse problema se arrasta há anos. Ele destacou

o compromisso do senador Marcelo Castro em buscar soluções para obras de

abastecimento que envolvem investimentos significativos. Além disso, ele

mencionou a necessidade de corrigir as taxas da COSIP, pelo município

esperando que não haja obstruções para se fazer a correção necessária, já que

possui um projeto de lei tramitando sobre o assunto. Victor compartilhou sua
alegria ao conversar com moradores durante suas caminhadas nas
comunidades, onde muitos o reconheceram por meio das transmissões das

sessões da Câmara, se identificando como um representante do povo e
expressou que vale a pena lutar pelos interesses da população. Citou sua luta

pela instalação de uma clínica hemodiálise na cidade como exemplos de seu
compromisso em servir à comunidade. Por fim, ele ratificou seu propósito de

continuar seguinçlo seu objetivo de servir aos cidadãos. Na sequência fez uso
/
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da palavra o vereador Rian Marcos, que iniciou abordando a ausência de

alguns colegas, ressaltando suas prováveis presenças nas "trincheiras
políticas" durante o período eleitoral, um momento crucial para a escolha dos
representantes, incluindo prefeitos e vereadores. Ele enfatizou a necessidade

de cautela por parte dos eleitores ao analisar os candidatos, destacando que os
critérios coletivos devem ser observados. O vereador alertou que, embora as

demandas individuais sejam importantes, é fundamental que os representantes

defendam os interesses da comunidade. Durante sua fala, o presidente Adilson
Ribeiro fez um aparte, mencionando a atuação do deputado Hélio Isaías como

um exemplo de alguém comprometido com as demandas coletivas,
especialmente no que diz respeito à questão da água. Rian Marcos concordou

com Adilson e também citou a prefeita Carmelita, elogiando sua dedicação às

necessidades do município e destacando que ela nunca se recusou a assinar
documentos que beneficiassem a cidade. Por fim, o vereador comentou sobre
o parecer da Comissão de Constituição e Justiça (CCJ), da qual é presidente,

em relação à COSIP (Contribuição dos Serviços de Iluminação Pública),

mencionando que um projeto de lei está em tramitação para revisar e corrigir
algumas questões existentes. Rian lembrou que aguarda emissão de um
parecer jurídico, para posterior análise na CCJ e defendeu o andamento do

projeto, afirmando que tanto a população quanto a prefeitura estão sendo
prejudicadas. Ele concluiu ao lembrar que esse problema persiste há quase oito

anos. Na conclusão dos discursos fez uso da palavra o vereador Evandro
Macêdo, que abordou várias questões importantes para a comunidade. Ele
começou justificando seu requerimento verbal para a iluminação do cemitério
localizado no baiircLAeroporto, destacando a necessidade urgente de iluminar
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o local. Em seguida, mencionou a instalação do serviço de hemodiálise no
município através de duas clínicas, ressaltando também seu apoio a essa

iniciativa e as demandas que foram apresentadas na Câmara e a
representantes políticos federais. Evandro também fez uma crítica a
determinadas posturas no atual período eleitoral, alertando a população sobre
promessas enganosas, especialmente relacionadas à água. Ele lembrou que

no passado houve promessas sobre a transposição do Rio São Francisco e
pediu que os eleitores fossem cautelosos em relação ao caráter dos candidatos.
Sobre a qualidade da água fornecida pela AGESPISA, ele lamentou que ela é

de péssima qualidade e atribuiu essa responsabilidade ao governo do Estado.
O vereador Jean Oliveira também se manifestou, reprovando a falta de

interesse dos senadores Marcelo Castro e Wellington Dias em resolver o
problema de abastecimento no município. O vereador Rian Marcos, sobre o
tema debatido, também criticou uma proposta de troca de fontes de água, das
barragens da Onça para Jenipapo, que disse não resolveria os problemas
existentes, defendendo a transposição do Rio São Francisco como melhor e

definitiva solução para o abastecimento de água na região. Para encerrar seu
discurso, o vereador Evandro Macêdo, pediu que fosse enviado um voto de
pesar à família da mãe da vereadora Elizete Souza, que faleceu recentemente,

sendo apoiado pelo vereador Luan Sérgio. Retomando a presidência concedeu

tempo de liderança ao vereador Victor Paixão, que destacou o problema de

abastecimento de água, mencionando um investimento de mais de 20 milhões
de reais na adutora chamada "Engate Rápido", que não está servindo a
população. Comentou sobre o projeto de adução de água da Barragem do
Jenipapo, sugerindo que aqueles que criticam deveriam confiar nas promessas
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feitas. Referiu-se à instalação da clínica de hemodiálise, enfatizando sua

participação ativa na viabilização do projeto em contato com as autoridades
políticas responsáveis, afirmando que sua atuação foi direta e não apenas por
ouvir falar. O Vereador Rian Marcos, também usando o tempo de liderança,
comentou sobre a situação preocupante da clínica de hemodiálise mais recente

instalada no município, que enfrenta problemas graves e pode ser fechada.

Lembrou que esteve em Brasília para contatar o senador Wellington Dias, atual
ministro, para ajudar na luta pela instalação de uma clínica de hemodiálise na
cidade. Relatou que a situação da nova clínica está sendo apurada devido às
questões identificadas. Por fim a presidência concedeu ainda a palavra ao
vereador Victor Paixão, que lamentou da interferência política negativa desde

o início da luta pela instalação dos serviços de hemodiálise o município, dizendo

esperar que estes serviços continuem sendo prestados aqueles que muito

precisam deles. Retomando, e nenhum outro assunto em pauta, o senhor

presidente, deu então por encerrada a presente sessão. E sendo para constar

foi lavrada a presente ata, que após os trâmites regimentais e aprovação, será

assinada pelo senhor presidente e secretário deste Poder.
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